СЦЕНАРИЙ ПРОВЕДЕНИЯ СЕМИНАРА

«педагогические практики взаимодействия семьи и педагогов: некоторые аспекты воспитания ребенка в семье» ЧАСТЬ 1

На экране – слайд:

Тема семинара: «Осознанное родительство: как быть родителем».

Цитата: «Воспитание детей - старейшее из человеческих дел, оно ни на один день не моложе человечества», но «все справляются, и мы справимся», Симон Соловейчик

Вступление: Здравствуйте, уважаемые родители, коллеги и гости! Мы рады приветствовать вас на нашем семинаре.

Как воспитать детей так, чтобы у них были здоровы тело, разум и дух? Как сохранять спокойствие в ситуациях, когда ребенок выводит вас из себя? Как принимать ребенка таким, какой он есть, и находить с ним общий язык? Если вы ищете ответы на эти вопросы, вам может помочь цикл наших интерактивных семинаров, которые проводятся Центром детского творчества «Аист» в рамках реализации проекта «Туруханский общественный родительский университет».

Тема нашего семинара «Осознанное родительство: как быть родителем». Сегодня мы познакомимся только с некоторыми базовыми принципами этого нового для нас подхода и то, как применять его в воспитании детей.

Начнем с понятия «осознанность». Если не вдаваться в строгие научные определения, то я бы назвал это способностью каждого человека жить, чувствуя каждое мгновение, глубоко понимая каждое произнесенное слово и осознавая каждый свой поступок и действия в отношении других людей.

В этом смысле «осознанное родительство» это, прежде всего, осознанность родителей во всех видах взаимодействия с ребенком. Оно также подразумевает глубокую связь с ним и развитие его личности.

Чтобы стать осознанным в воспитании ребенка, необходимо по-новому посмотреть на его поведение и начать осознанно относиться к его потребностям. Проще говоря, необходимо увидеть ребенка таким, какой он есть, осознать его внутреннюю сущность.

При этом осознанное родительство не означает, что необходимо придерживаться каких-либо строгих правил или впадать в другую крайность - ни в чем не отказывать ребенку.

Золотой ключик к решению проблем воспитания детей в семье, по мнению экспертов в области осознанного родительства, - это необходимость, прежде всего, самим родителям развивать свои собственные личностные качества. Именно это, а не какие-то изощренные методы воспитания, является путём к эффективному воспитанию детей. Недаром, ведь, говорят, что яблоко от яблоньки не далеко катится, помните? Все просто - воспитываешь себя, воспитываются твои дети.

Сегодня, мы видим свою задачу в том, чтобы помочь, направить и дополнить воспитательную деятельность родителей наших учащихся в этом трудном, но благородном деле. Ибо «Воспитание детей - старейшее из человеческих дел, оно ни на один день не моложе человечества», но «все справляются, и мы справимся» - вместе!